

Экскурсионно-этнографический автобусный тур «По Саянскому Кольцу»

Экскурсионно-этнографический тур «По Саянскому Кольцу» (7 дней/6 ночей, период октябрь и май) проходит на территории Красноярского края, республики Хакасия и республики Тува.

Состав сборных групп

Количество человек в группах - от 8 до 18 чел.

Ограничения по участию в туре

Участие в туре не рекомендуется детям до 12 лет, в связи с насыщенностью экскурсионной программы и длительными переездами по 400 км в день. Но окончательное решение остается за родителями. В случае если вы считаете, что ваш ребенок эмоционально и физически готов к такому путешествию, туроператор не будет возражать.

Также мы не рекомендуем участвовать в туре лицам с повышенным артериальным давлением, в связи с большим перепадом высот на маршруте. Особо опасный отрезок пути — это Саянский перевал (2214 м), через час группа снова спускается на высоту 1200 м.

Как добраться

Маршрут начинается в Абакане.

Существуют прямые рейсы Москва-Абакан: авиакомпании «Аэрофлот» (вылет 23:40, прилет в 08:10, ежедневно) и «S7» (вылет 22:05, прилет 06:35, ежедневно). Обратно авиакомпанией «Аэрофлот» (вылет 09:30, прилет в 10:20, ежедневно) и «S7» (вылет 07:40, прилет 08:35, ежедневно). Стоимость авиабилетов Москва-Абакан-Москва - от 21000 руб.

Кроме того, в Абакан ежедневно ходит поезд №124 из Красноярска и №068 из Москвы через Екатеринбург, Новосибирск и другие города. Прибытие в Абакан поездов 06:00-06:35. Отправление из Абакана в 18:00-19:30. На сайте www.rzd.ru вы можете посмотреть расписание, время в пути, узнать цены на билеты, а также забронировать места. Телефон для справок 8 (800) 775-00-00.

Сбор группы

Групповой трансфер из аэропорта включен только на встречу и осуществляется в день начала тура. Наш гид будет встречать туристов в **09:00 в аэропорту Абакана** с табличкой, на которой традиционно указываются ФИО туриста либо название компании.

Телефоны гида будут переданы вам за 7 дней до тура.

После этого автобус заезжает на железнодорожный вокзал Абакана за туристами, прибывшими на поезде.

Если вы приехали в Абакан накануне, то местом сбора группы будет железнодорожный вокзал.

Для вылетающих из Абакана утренними рейсами в 7 день тура предоставляется гостиница на 1 ночь, но трансфер в аэропорт не предусмотрен. Вы можете взять такси, стоимость не будет превышать 400 руб - от гостиницы до аэропорта.

Абакан - компактный город, железнодорожный вокзал находится в центре города. Аэропорт - на окраине, в черте города.

Погода

- В мае очень красиво, начинается цветение, зелень еще нежная и свежая, в горах и в лесу еще лежит снег. Днем тепло от +10 до +20С, ночные температуры 0-+15С.
- В июне идет активное цветение. Днем тепло от +20 до +30 С, ночные температуры 15-+25С.
- В октябре может наступить бабье лето. Может быть и противоположность, будет идти снег. Температура воздуха днем от 0 до +15С, ночью может опускаться до -5С.

Необходимо взять с собой

Одежда для путешествия должна быть, в первую очередь, удобной. Пожалуйста, возьмите с собой то, что вы обычно надеваете для пеших прогулок и отдыха.

- теплый свитер или флисовая куртка, термобелье, перчатки, шапка, шарф
- утепленные брюки или джинсы
- носки х/б 2-3 пары; шерстяные носки
- непродуваемая и непромокаемая куртка
- дождевик или зонт
- непромокаемые теплые ботинки + кроссовки для теплой и сухой погоды. Советуем взять резиновые сапоги или хорошие трекинговые ботинки с высоким голенищем, они понадобятся вам для походов по тайге на турбазе "Снежный Барс".
- солнцезащитные очки
- купальник (он может понадобиться вам в бане)
- фонарик, он понадобится вам в вечернее время на турбазе "Снежный Барс"
- репелленты от клещей в мае
- предметы личной гигиены
- договор, подтверждающий приобретение тура
- полис ОМС
- страховка от клещевого энцефалита в случае ее наличия
- индивидуальные лекарства, при наличии хронических заболеваний
- наличные деньги (на сувениры, приемы у шамана, сладости, спиртные напитки, прочие личные расходы)

Дорожная сумка, рюкзак или чемодан: что выбрать для путешествия, решать вам, подходят все варианты. Вам не придется переносить свой багаж на большие расстояния.

Что НЕ нужно брать с собой:

- посуда
- мыло
- туалетная бумага
- полотенца (необходимости в личном полотенце нет, все места размещения выдают полотенца, но вы можете взять свое из соображений личной гигиены)

РАЗМЕЩЕНИЕ В ТУРЕ

Сравнительная таблица	Кровати	Удобства личного пользования	Удобства общего пользования	Отопление	Розетки	WiFi, сотовая связь
Гостевые дома «Шушенское»	Деревянные дома с отдельными комнатами, 2 Раздельные	Душевая кабина, туалет, халат, тапочки, косметический набор, полотенца		+ Электрические обогреватели	+	+

Гостиница «Буян-Бадыргы»	Отдельные номера 2 Раздельные или 1 двуспальная кровать	Ванна, туалет, косметический набор, полотенца		+ Централизованное	+	+
Турбаза «Снежный Барс»	Отдельные деревянные дома на 1-2 человека, 2 раздельные, 1 двуспальная или 1 двухъярусная кровать	Биотуалет и умывальник, полотенца	Летний душ на территории, баня (1 раз бесплатно)	+ Печное	-	-
Гостиница «Чалпан»	Отдельные номера 2 Раздельные или 1 двуспальная кровать	Ванна, туалет, косметический набор, полотенца		+ Централизованное	+	+

Гостевые дома этнографического музея «Шушенское» (1 ночь)

Это возможность переночевать в типично сибирских деревянных домах, воссозданных по образцу XIX века, но в то же время предоставляющих гостям полный комфорт, привычный современному городскому жителю. Администрация музея открыла продажу мест в своих гостевых домах летом 2013 г., но уже за это короткое время наши клиенты успели полюбить колоритные комфортные домики, располагающиеся совсем рядом с музеем, а также настоящую сибирскую кухню, которой потчуют гостей. Музейный комплекс располагает 5 большими деревянными домами, каждый из которых уникален по-своему, каждый имеет свою легенду и внутреннее убранство. В каждом доме от 2 до 4 комнат, приспособленных для двухместного проживания (по 2 односпальные кровати). Каждая из комнат имеет собственную ванную комнату с полным санузлом (душевая кабина, современная сантехника, предметы индивидуальной гигиены, халаты, полотенца, тапочки). Также в каждой комнате установлен кондиционер, в каждом доме есть холодильник, розетки. Дополнительные услуги: WiFi (бесплатно), сибирская баня, фотографирование в национальных костюмах, тематические экскурсии. Адрес: Красноярский край, пгт. Шушенское, ул.Новая, 1



Гостиница «Буян -Бадыргы » (2 ночи)

Относительно новая гостиница в Кызыле, запущена в эксплуатацию в июле 2006 года, гостиница может принять 63 человек. Все номера гостиницы оборудованы телевизорами и холодильниками. Вместимость: 37 номеров
Расположение: гостиница расположена на окраине города
К услугам отдыхающих: кафе, конференц-зал на 116 человек.
Адрес: г.Кызыл, ул.Московская д.1



Туристическая база «Снежный барс» (2 ночи)

База расположена в окружении живописных гор Западного Саяна, в самом сердце дружелюбной сибирской тайги на берегу чистой горной реки Стоктыш на высоте 1250 метров над уровнем моря. Изюминка базы - русская баня с парной на берегу горной реки и настоящая тайга, окружающая базу со всех сторон. Размещение туристов осуществляется в деревянных домиках на 1-2 человека, кровати односпальные, двуспальные и двухъярусные в зависимости от номера домика. В каждом доме есть жаркая кирпичная печка, комната гигиены с биотуалетом и умывальником. Обратите внимание, база находится глубоко в тайге, электроснабжение от генератора, поэтому в некоторых домиках нет розеток личного пользования (во избежание перегруза сети и пожаров). На территории базы главный корпус, холл с мягкой мебелью, камином, баром, бильярдом, кафе на 30 человек, спортивная площадка с волейбольной сеткой. На территории есть летний душ, а также русская банька (посещение бани 1 раз за 2 дня пребывания бесплатно). Адрес: Республика Хакасия, Таштыпский район, урочище Стоктыш, 301 км. трассы Абакан – Ак-Довурак



Гостиница «Чалпан» (1 ночь)

Небольшой уютный, современный отель, выстроенный в типично хакасском стиле. Удобное расположение в центре города и внимание к каждому постояльцу. В каждом номере пол с подогревом, холодильник, кабельное телевидение, телефон, мини-бар, посуда, чайник, халат, тапки, полотенца, шампунь, мыло, фен, зубной набор. Wi-Fi на всей территории отеля. Размещение в номерах с двумя раздельными кроватями или одной двуспальной. Одноместное размещение в номерах с двуспальной кроватью. Адрес: г. Абакан, ул. Щорса, 5б



Питание

На протяжении всего тура вы будете обеспечены трехразовым горячим питанием. В гостиницах и на пикниках будет предложено горячее питание, кофе, чай. Алкогольные напитки не входят в стоимость. Мы также учитываем по возможности пожелания людей, соблюдающих диету, вегетарианцев. Для этого вам необходимо заполнить анкету, указав ваши пожелания, и заблаговременно отправить ее нам. В случае если вы не указали особые пожелания к питанию, вам будет предоставлено стандартное европейское питание с элементами блюд национальной кухни. Изменение меню во время тура возможно только за дополнительную плату.

Национальные блюда русской, тувинской и хакасской кухни являются неотъемлемой частью нашей программы. Традиционными блюдами *русской кухни* считаются блины, жареные и печеные пироги, пельмени, соленые огурцы, винегрет, щи, морсы и многое другое. Основной пищей *хакасам* служат зимой мясные, летом – молочные блюда. Также в большом почете у хакасов хлеб. Распространены супы (угре) и бульоны (мун) с отварным мясом. Наиболее популярными являются крупяной суп (чарба угре) и ячменный (коче угре). Основу питания *тувинцев* составляют мясные и молочные продукты. По существу, они едят только мясо, все остальное является добавлением к нему. Особой популярностью пользуются блюда, представляющие собой сочетание мяса и муки. Это суп с мясом и лапшой (узкен быдаа), пельмени паровые (боозы) и обычные (манчы), беляши (хуужууры), фарш с тестом (тырткан) и т.д.

Кроме этого, на столе у тувинцев можно увидеть молочную водку — арага, которую гонят из кислого молока, боорзаки — кусочки теста, зажаренные в кипящем масле, и лепешки, представляющие собой самостоятельное кушанье, соктаан далган (толченый ячмень). А также кровяную колбасу, зеленый чай с молоком, в него добавляют либо соль, либо масло, иногда то и другое вместе. Роль молочных продуктов, также, как мясных, очень велика в рационе тувинцев. Они выработали различные способы приготовления продуктов из молока: сыра (быштак), масла (саржак), сливок (ореме), кумыса (хымыс), кефира (тарак), простокваши (хойтпак), сушеного творога твердой (курут) и рассыпчатой (ааржы) консистенции и др.

Безопасность

В каждом транспортном средстве имеется аптечка. Водители и гиды, сопровождающие группу, прослушали курс по оказанию первой медицинской помощи. На период отдыха каждому туристу предоставляется страховка от несчастного случая. Страховка от клещевого энцефалита предоставляется за дополнительную плату 600 руб/чел, при путешествии в период клещевой активности (май) настоятельно рекомендуем иметь страховку от укуса клеща.

Сотовая связь на маршруте

На большей части маршрута есть сотовая связь операторов МТС, Билайн, Мегафон, Теле2, которая работает без перебоев. Сотовой связи нет на базе «Снежный барс», части Тувы и Хакасии (связь полностью отсутствует с обеда 4 дня и восстанавливается к обеду 6 дня)

Условия автоперевозок

Путешествия организуются на минивенах, микроавтобусах (Ford Transit, Mercedes Sprinter) или больших автобусах в зависимости от количества человек в группе. Окончательное решение при выборе транспорта принимается по факту формирования группы, обычно за 10 дней до начала тура. Все туристические программы компании обслуживают комфортабельный транспорт с кондиционером, аудио- и видеосистемой. В среднем проезды по 300-400 километров в день. Каждые 1,5-2 часа мы делаем остановки, поэтому путешествие не кажется утомительным. В программе специально предложены дни, когда мы вообще не едем, а находимся на местах отдыха.

Не допускаются: курение в автобусах, остановки в запрещенных местах, заповедных зонах.

Услуги гидов

На протяжении всего тура вас будут сопровождать высококвалифицированные гиды, имеющие многолетний опыт работы на маршруте, прослушавшие обязательный курс по оказанию первой медицинской помощи. Мы считаем, что благодаря нашим гидам тур стал таким насыщенным и богатым на открытия. Их профессионализм, открытость и дружелюбие помогут Вам почувствовать древнее дыхание этой земли. Говорят, что без гида любой, даже короткий переезд - всего лишь преодоление расстояний, с гидом — это уже путешествие. Чаевые гидам и водителю не входят в стоимость тура, но приветствуются.

Комары и клещи

Осенью и весной комаров не много, всплески их активности в основном приурочены к длительным дождям в теплое время года, при температуре выше +15С.

Май – период активности клещей. Будьте внимательны при прогулках по траве.

Мы рекомендуем всем регулярно осматривать одежду, открытые участки тела, голову. Чаще всего клещи цепляются к ногам человека, а потом ползут вверх, присасываясь к верхней части тела, выше пояса.

В «Снежном барсе», благодаря высокогорью, клещей нет.

Вы можете оформить страховку от клещевого энцефалита, которая дает право на бесплатное извлечение присосавшегося клеща, постановку укола иммуноглобулина и исследование крови за зараженность энцефалитом.

Прочее

Информация с телефонами встречающего гида, а также почасовая программа тура предоставляются за 7 дней до даты начала тура. Ваши страховки вы сможете получить у гида в день начала тура.

Желаем Вам приятного путешествия!